

**ОТДЕЛ "СНАБДЯВАНЕ"****РАЗЯСНЕНИЕ 2**

<b>До:</b>	Всички фирми изтеглили пълния електронен комплект документация за участие и приложенията към нея по процедура ТТ001732	<b>Дата:</b>	30.04.2018
<b>От:</b>	Звезделина Борисова		
<b>Тел:</b>	02/81 22 182	<b>Факс:</b>	02/81 22 588/589

Разяснение по процедура с номер **ТТ001732** и предмет **„Застраховка „Имуществовсички рискове“, „Прекъсване на дейността“ и „Отговорност към трети лица“**.

Във връзка с възникнали въпроси на фирми, изтеглили пълният електронен комплект документация за участие в процедурата, прилагаме следното разяснение:

**Въпрос №1:** *Моля за информация относно застрахователните събития през изминалия тригодишен застрахователен период, по видове застраховки. При възможност, информацията да съдържа размер на щетите, техния брой и вид (от какво застрахователно събитие са настъпили).*

**Разяснения по въпрос №1:**

През изминалия тригодишен период нямаме случаи на застрахователни събития и претенции от наша страна по застраховки Имуществовсички рискове, Прекъсване на дейността и Отговорност към трети лица.

**Въпрос №2:**

*Предвид естеството на активите, предмет на застраховката, моля Възложителя за уточнение, точно кое имущество подлежи на транспортиране и съответно на покритие по исканото разширение „Имущество на път“?*

*Моля за информация относно средната стойност на имуществото при единичен транспорт, ориентиrowъчен брой на извършваните транспортирания, както дали транспортирането се извършва от наети транспортни фирми или със собствени превозни средства на възложителя?*

**Разяснения по въпрос №2:**

Евентуалното покритие по допълнителната клауза „Имущество на път“ би се наложило в много редки случаи, предвид естеството на работа на един ВиК оператор. Отнася се за всички активи, които биха могли да се преместят от един адрес на друг от Софийска вода АД. Няма регулярна дейност, която да изисква това покритие и съответно, не можем да ви посочим средна стойност при единичен транспорт и брой на извършваните транспортирания. Стойността на превозваното имущество е по фактура, а ако няма фактура, застрахованото имущество ще се оценява по пазарната стойност към датата на щетата.



**Въпрос №3:** Моля, Възложителя да уточни условията, при които следва да се предостави покритието за „нарастване на разходите за дейността“:

-следва да се покриват разходи, които ще бъдат направени за предотвратяване на прекъсване на дейността и/или намаляване на загубата от прекъсване на дейността, но не повече от предотвратеното намаление или

-размера на нарастване на разходите няма да е обвързан с размера на намаляването на загубата от прекъсване на дейността и ще се покриват независимо дали са били ефективни мерките финансирани с тях.

Ако покритието бъде при втория описан вариант, ще се прилага ли лимит за тези разходи и ако „да“ в какъв размер?

**Разяснения по въпрос №3:**

Покриват се разходи, извършени разумно и при необходимост да се предотврати или да се сведе до минимум намаляването на оборота, което би настъпило, ако не се направят допълнителни разходи, но не повече от предотвратеното намаление.

**Въпрос №4:** Моля възложителя да потвърди, че в случай на застрахователно събитие по покритието „прекъсване на дейността“ ще бъде обезщетяван само загубения приход и на обезщетяване няма да подлежат разходи, различни от изрично посочените в документацията, т.е. няма да се покриват постоянни разходи, извършвани независимо от липсата на дейност?

**Разяснения по въпрос №4:**

Съгласно изискванията в тръжната документация трябва да се покрива намаление на прихода + нарастването на разходите за дейността. „Прекъсване на дейността (загуба на приходи), вследствие на покритите рискове по точка 1.1. Застраховката трябва да покрива всяко едно събитие, покрито по точка 1.1, което е довело до загуба на приходи и нарастване на разходите за дейността, включително в резултат на счупване на машини и тероризъм, освен ако е настъпило в резултат на изключен по полицата риск.“ Това означава, че по покритието „прекъсване на дейността“ на обезщетяване подлежи загубеният приход, т.е. сумата, с която оборотът е намалял по време на периода на обезщетение и размерът на допълнителните разходи, които ще бъдат направени за предотвратяване прекъсване на дейността или намаляване на загубата, но не повече от предотвратеното намаление.

**Въпрос №5:** Моля, Възложителят да уточни покритието „последващо прекъсване на дейността“ дали ще бъде приложимо за посочени/конкретни доставчици и клиенти или за всички доставчици и клиенти на „Софийска вода“ АД?

**Разяснения по въпрос №5:**

Покритието „Последващо прекъсване на дейността“ се отнася до щети в резултат на прекъсване или намеса в дейността, които претърпява застрахованият в резултат на увреждане на имущество на доставчик или клиент от риск, който е покрит по полицата на Застрахования. Покритието е приложимо за всички доставчици и клиенти на Възложителя.

**Въпрос №6:** Моля, Възложителя да даде информация за извършени сериозни (с размер над 1 млн. лева) ремонти и инвестиции, свързани с обектите на застраховане по настоящата обществена поръчка (ПСПВ, помпени станции, колектори, язовир „Бели Искър“, хлораторни станции, хидрофори, резервоари и др.)



**Разяснения по въпрос №6:**

Не са извършвани ремонти на стойност над 1 млн. лв., свързани с обектите на застраховане. По отношение на инвестициите, е извършена подмяна на въздуходувна система на ПСОВ Кубратово на стойност 1. 4 млн.лв.

**Въпрос №7:** Моля за потвърждение, че покритието за язовир „Бели Искър“ следва да бъде идентично с покритието, изискано за останалите активи за застраховане или ако покритието се различава, срещу кои конкретни рискове следва да се застрахова този обект?

**Разяснения по въпрос №7:**

Покритието за язовир „Бели Искър“ е на база изброени рискове, които са: Пожар, Мълния, Експлозия, Падане на летателни апарати, Наводнение, Буря, Градушка, Свличане на земни маси, Лавина, Падане на дървета и други предмети, Тежест от естествено натрупване на сняг и лед, Кражба, Вандализъм, Земетресение, Прекъсване на дейността, Тероризъм и Авария на машини.

**Въпрос №8:** Моля, за информация за подобрение, укрепвания и ремонти по хидротехническите съоръжения, част от язовир „Бели Искър“, правени през последните три години.

**Разяснения по въпрос №8:**

Не са извършвани съществени подобрения, укрепвания и ремонти по хидротехническите съоръжения, част от яз. „Бели Искър“.

**Въпрос №9:** Възложителят разполага ли с актуален доклад за оценка на риска от извършван сървей през последните 3 години? Ако отговорът е положителен, моля да ни бъде предоставено копие от такъв доклад.

**Разяснения по въпрос №9:**

Възложителят не разполага с актуален доклад за оценка на риска от извършен сървей през последните три години.

**Въпрос №10:** Моля за информация относно историята на щетите (платени и висящи обезщетения), които предложените за застраховане в обособена позиция 1 обекти са претърпели в последните 5 години.

**Разяснения по въпрос №10:**

По обособена позиция 1 – Имущество-всички рискове и Прекъсване на дейността, Възложителят не е завеждал щети през последните 5 години.



Звезделина Борисова  
Старши специалист „Снабдяване“